

北京商报

BEIJING BUSINESS TODAY
bbtnews.com.cn
B·B·T

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2014年2月20日 星期四

周一至周五出版

第2951期 今日40版

北京日报报业集团主管主办
北京商报社出版

中国国际航空股份有限公司
中国南方航空股份有限公司
中国东方航空股份有限公司
中国海南航空股份有限公司
中国联合航空有限公司
香港航空公司

全球主要市场上一交易日行情

▲ 上证指数收盘	2142.55	1.11%
最高/最低	2152.96	2111.17
▲ 深成指收盘	7953.94	1.55%
最高/最低	7967.07	7816.06
▼ 道·琼斯	16105.97	-0.15%
▼ 纳斯达克	4265.59	-0.19%
▼ 标准普尔	1837.59	-0.23%
▼ 金融时报	6766.89	-0.43%
▲ 恒生指数	22664.52	0.34%
▲ 台湾加权	8577.01	0.24%
▼ 日经指数	14766.53	-0.52%
▼ 纽约原油	\$103.01	-0.12%
▲ 现货黄金	\$1318.60	0.02%
▼ CBOT黄豆	\$1349.50	-0.95%
▼ LME期铜	\$7180.00	-0.21%

(截至北京时间23时)

Scout's
奥莎奥特莱斯购物中心
YANHA OUTLETS SHOPPING CENTER

地址: 北京市朝阳区东四环南路九号
A座服务电话: 67395678
B座服务电话: 67395803
C座服务电话: 87386666

天虹百货
“时尚百货+精致超市”

宣武天虹 NO.34 400-810-8558
国展天虹 NO.39 400-818-1998
新奥天虹 NO.51 010-56329999

北京国际珠宝交易中心
BEIJING INTERNATIONAL JEWELRY TRADING CENTER

千足金饰品特惠专区
每克免工费 **270**元起售
投资金条基础金价+5元工费起售
咨询电话: 400 000 1908

· 周刊出版时间 ·

- 周一: 投资周刊 理财周刊 区域经济周刊 中关村周刊 教育周刊
- 周二: 时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊
- 周三: 商业周刊 通讯数码周刊 IT互联网周刊 中华医药周刊 保险周刊 典藏周刊/潘家园周刊 中国书画周刊
- 周四: 高端旅游周刊 时尚周刊 新北京楼市周刊 家居产业周刊 家电周刊 电商周刊
- 周五: 文化创意产业周刊 首都演艺周刊 中国当代艺术周刊 红酒周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966 51658365
责编 韩哲 美编 王飞 责校 林海英

成品油定价市场化尚待时日

(见第2版)

东风汽车 8亿欧元入股PSA

(见第3版)

天猫上线国际平台 发力海淘

(见第4版)

券商系统故障 损失赔偿无门

(见第6版)

险企入市持仓提至30% 4000亿资金“解冻”

北京商报讯(记者 陈婷婷)保险资金投资运用比例终敲定。北京商报记者昨日从保监会获悉,从今日起将险资权益类资产上限提高5%-30%,此举可为A股市场释放4000亿元的“活水”。

保监会昨日下发《关于加强和改进保险资金运用比例监管的通知》,其中规定险资投资于权益类资产的账面余额,合计不高于本公司上季末总资产的30%,而此前的上限为不得超过25%。目前,保险业总资产为近8万亿元,按照股票上限提高5%来计算,保险理论

上将可最多为A股输血4000亿元。

而就在IPO重启之际,保监会陆续发布了多项解禁措施,继续放松保险资金投资创业板后,又启动存量高利率保单投资蓝筹股政策。

对此,平安证券研报显示,保监会在IPO开闸时点放开创业板投资,更有利于保险公司运用资金优势参与新股申购,打新相对于二级市场直接买卖股票而言风险相对较低。

但事实上,从去年保监会发布的保险统计数据来看,保险资金投资于股票和证券投资基金的占比一直在10%上下浮动,与30%的上限尚有

较大距离。基于此,大同证券分析师付永耕也认为,保监会上调股票持仓上限对股市只是理论上的利好,由于市场起伏不定,所以险资进入股市的实际资金还有待考量。故短期来看,对A股短期内的实际利好有限。

尽管如此,这仍是保险资金再松绑的又一大利好。一位不愿具名的业内人士接受北京商报记者采访时指出,此次权益类投资上限提高到30%,且取消具体品种投资总量的限制,这意味着保险资金可进行多元化投资,灵活性更高。(下转第7版)

起底高通

(详细报道见第5版)

中石化破题央企混合所有制

下游销售板块向民资开放 持股不超过30%

北京商报讯(记者 马骏昊)中国的垄断钉子户石油行业迈出改革的一步。昨日,中国石油化工股份有限公司(以下简称“中石化”)全体董事审议并一致通过了《启动中国石化销售业务重组、引入社会和民营资本实现混合所有制经营的议案》,明确提出在对中石化的销售业务板块现有资产、负债进行审计、评估的基础上进行重组,同时引入社会和民营资本参股,实现混合所有制经营,社会和民营资本持股比例将根据市场情况确定。董事会授权董事长在社会和民营资本持股比例不超过30%的情况下行使包括确定投资者、持股比

例、参股条款和条件方案等内容。在业界看来,中石化此举确有国企改革“破冰”之意,同时,也会给中石化自己带来更多零售市场份额的利好。

针对这次改革,中石化相关负责人昨日进一步向北京商报记者解释称,该公司准备进行重组、引入民资的板块是针对整个成品油销售业务,包括加油站、油库等。“接下来,中石化准备对销售业务进行重组,把它重组成一个业务公司,引进社会民营资本,参与到这个公司共同经营。”

据其介绍,此前包括销售在内的中石化

四大业务板块都是公司自己运作,没有民营资本介入,“仅是极少的几个加油站有汽车公司或者地方的公路局有一定股权,但是占比非常小”。

之所以中石化选择从下游开刀,主要是“成品油销售业务在公司主营业务中,盈利能力较强,资产回报率较高”。中石化2013年三季报显示,其在去年前三季度,勘探及开采、炼油、营销及分销和化工四大板块分别实现经营收益人民币467.44亿元、66.56亿元、270.34亿元和-0.59亿元(亏损0.59亿元)。相比之下,上游几项业务在盈利上的表现则并不稳定,“油价

高的时候赚钱,油价低的时候可能就亏损了。像炼油业务,长期政策性亏损,化工业务周期性也比较强”。上述负责人说。

除此之外,中石化销售业务板块拥有完善的成品油销售网络,按照加油站数量计,该公司是中国最大、世界第二大成品油供应商。截至2013年底,销售业务板块拥有自营加油站(气)站30532座,所以社会民营资本较容易进入。上述负责人进一步称,社会资本是为了赚钱,中石化首先拿出这一盈利能力较强的业务进行试水,也正体现了企业引入民营资本的诚意。(下转第3版)

互联网金融大战 迎来小米模式

小米正试图在互联网金融领域复制硬件业务战绩。昨日,小米公司与北京银行签署移动互联网金融全面合作协议,涉及移动支付、理财、信贷、保险等全线上互联网金融业务。分析认为,互联网金融是趋势,小米进入该领域并不奇怪。(详细报道见第3版)

腾讯注资京东 开始读秒

记者昨日从腾讯电商旗下易迅网内部人士处了解到,易迅网方面已经默认腾讯投资京东一事,甚至开始讨论并购后的人员安置问题,限期一个月。这也就意味着腾讯投资京东一事将会在一个月时间内得到确认。(详细报道见第4版)

银行流动性监管 不再只看存贷比

酝酿两年多的商业银行流动性风险管理标杆终于正式面世,并将于下月起正式执行。新的监管思路放弃了过去单一的存贷比考核指标,而引入流动性覆盖率等多元指标。在市场人士看来,新规将有效缓解银行业的季节性“钱荒”问题。(详细报道见第7版)

Picture news

3·15 我们一起向消费潜规则说不!



在一年一度的“3·15消费者权益日”到来之际,北京商报发起“打破行业潜规则,征集3·15维权线索”的活动。过去十年,我们一直努力与存在于各行业中的潜规则抗争,但这仅仅是开始,面对权益遭侵害,但商家却堂而皇之地给出“全行业都这样”的理由,我们有理由说不。

今起,北京商报官方微博正式推出“3·15”微博投诉平台,欢迎您将亲身经历的坑害事件或您知道的行业内幕发给我们,我们一起向消费潜规则说不!

参与方式及活动流程

- 微博渠道** 消费者可通过@北京商报新浪微博,以及北京商报微信平台,或在北京商报官方微博以转发、评论的方式参与活动。
- 发表投诉** 投诉自己在消费过程中遇到的各类问题。
- 筛选核实** 北京商报官方微博、微信将从投诉者的转发、评论中筛选出十大消费潜规则,与投诉者联系,进行核实。
- 维权到底** 核实投诉准确无误,不存在恶意攻击商家等情况,北京商报将与被投诉商家联系,共同帮助消费者处理投诉问题。
- 有奖参与** 活动从即日起至3月12日结束,经核实的真实情况投诉者将会获得北京商报提供的奖品。

张一元

茉莉花茶领导品牌

茉莉花茶, 更多人喝张一元
张一元茉莉花茶 全国销量领先